

Uchwała Nr SO-10/1/P/2008/Ln

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu

z dnia 21 listopada 2008 roku

w sprawie: wyrażenia opinii o prawidłowości prognozy kwoty długu publicznego Gminy
Wijewo.

Działając na podstawie art.13 pkt 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 ze zm.) oraz art. 172 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 ze zm.) Skład Orzekający wyznaczony Zarządzeniem Nr 25/2004 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 9 listopada 2004 r. ze zmianami w osobach:

Przewodnicząca: Beata Rodewald-Łaszkowska

Członkowie: Danuta Szczepańska

Zdzisław Drost

wyraża **opinię pozytywną** o prawidłowości dołączonej do projektu budżetu na 2009 r. prognozy kwoty długu (wraz z korektą z dnia 20.11.2008 r.) Gminy Wijewo.

UZASADNIENIE

W projekcie budżetu na 2009 r. przewidziane zostały:

- dochody w kwocie - 8.996.000,- zł,
- wydatki w kwocie - 11.496.000,- zł.

Zakładany deficyt budżetu - rozumiany jako różnica pomiędzy dochodami a wydatkami - wynosi zatem 2.500.000,- zł.

W § 4 ust. 1 projektu uchwały wskazano, że deficyt budżetu zostanie sfinansowany przychodami z pożyczek i kredytów. W załączniku Nr 11 do projektu uchwały budżetowej wykazano przychody w kwocie 2.500.000,- zł (z tytułu kredytów i pożyczek zaciągniętych na rynku krajowym) oraz rozchody w kwocie 0,- zł.

Z przedłożonej prognozy kwoty długu wynika, że na koniec 2008 r. zadłużenie wyniesie 0,- zł. Uwzględniając przewidziane do zaciągnięcia w 2009 r. kredyty i pożyczki (nie przewiduje się spłat), dług na 31.12.2009 r. wyniesie 2.500.000,- zł. Kwota ta stanowi 27,79 % planowanych dochodów budżetu.

Z „prognozy” wynika również, że dług występował będzie do 2013 roku i będzie miał tendencję malejącą, a wskaźnik zadłużenia w stosunku do planowanych dochodów ogółem kształtował się będzie następująco:

2009 r. – 27,79 %	2010 r. – 21,74 %	2011 r. – 14,92 %
2012 r. – 7,31 %	2013 r. – 0,00 %	

W myśl przepisów art. 170 ust. 1 i 2 ustawy o finansach publicznych łączna kwota długu jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekroczyć 60 % wykonanych dochodów ogółem w tym roku budżetowym, a w trakcie roku budżetowego łączna kwota długu na koniec kwartału nie może przekroczyć 60 % planowanych w danym roku budżetowym dochodów tej jednostki.

W prognozie przedstawiono także spłaty zobowiązań Gminy z tytułu wyżej wskazanego kredytu (w kwocie 2.500.000,- zł) wraz z odsetkami, a także potencjalne kwoty spłat wynikających z udzielonego poręczenia.

Wg zestawienia Jednostki wskaźnik spłaty zobowiązań w odniesieniu do zakładanych dochodów kształtował się będzie następująco:

2009 r. – 0,28 %	2010 r. – 5,49 %	2011 r. – 6,55 %
2012 r. – 7,50 %	2013 r. – 7,36 %	

a po uwzględnieniu wyłączeń, o których mowa w art. 169 ust. 3 ustawy o finansach publicznych, następująco:

2009 r. – 0,28 %	2010 r. – 5,49 %	2011 r. – 6,46 %
2012 r. – 7,39 %	2013 r. – 7,24 %	

Z zestawienia wynika, że nie zostanie przekroczony (w poszczególnych latach) dopuszczalny wskaźnik spłaty zobowiązań (15 %), o którym mowa w art. 169 ust. 1 ustawy o finansach publicznych.

Biorąc powyższe pod uwagę Skład Orzekający orzekł jak w sentencji.



Przewodnicząca
Składu Orzekającego

Beata Rodewald-Łaszkowska
Beata Rodewald-Łaszkowska

Pouczenie: Od uchwały Składu Orzekającego służy odwołanie do Kolegium Izby w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.